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Κ
ακουργηματική δίωξη σε βάρος 
συγκεκριμένων προσώπων για τον 
θάνατο του Σήφη Βαλυράκη άσκη-
σε η Εισαγγελία Χαλκίδας, σύμ-

φωνα με Δελτίο Τύπου που εξέδωσαν οι 
συνήγοροι της οικογένειας του εκλιπόντος 
Μανώλης Φωτάκης και Κώστας Παπαδά-
κης. Η Εισαγγελία απήγγειλε κατηγορία για 
ανθρωποκτονία από πρόθεση, εξέλιξη που 
ακολούθησε την προσφυγή που κατέθεσε η 
οικογένεια του Σήφη Βαλυράκη στην Εισαγ-
γελία Εφετών Εύβοιας κατά διάταξης του 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών που έκρινε πως 
πρέπει να τεθεί στο αρχείο η δικογραφία 
για την υπόθεση κρίνοντας πως ο θάνατος 
του πρώην υπουργού, στις 24 Ιανουαρίου 
2021 και ενώ είχε βγει με το σκάφος του 
στην Ερέτρια, ήταν ατύχημα.
Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου των δύο συ-
νηγόρων, την Δευτέρα εκδόθηκε επί της 
προσφυγής που κατέθεσαν «η υπ. αριθμ.. 
51/15.11.2021 διάταξη της Εισαγγελέως 
Εφετών Ευβοίας κ. Βασιλικής Δεληστάθη, 
η οποία δέχθηκε τυπικά και ουσιαστικά την 
προσφυγή μας και παρήγγειλε την άσκηση 
ποινικής δίωξης για την πράξη της ανθρω-
ποκτονίας από πρόθεση σε βάρος των προ-
σώπων που βαρύνουν οι σχετικές ενδείξεις 
και ήδη η δικογραφία διαβιβάστηκε ξανά 
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Χαλκίδας, 
η οποία και την παρέπεμψε στον τακτικό 
Ανακριτή του Πρωτοδικείου Χαλκίδας πα-
ραγγέλλοντας τη διενέργεια τακτικής ανά-
κρισης».
Σύμφωνα με τους δύο δικηγόρους «κύριος 
λόγος της προσφυγής μας ήταν το ότι από 
σωρεία ευρημάτων και στοιχείων της δικο-
γραφίας, τα οποία τεκμηριωμένα εκθέταμε 
και αξιολογούσαμε, προκύπτουν σοβαρές 
ενδείξεις ότι ο θάνατος του δεν οφείλεται 
σε ατύχημα, αλλά σε ανθρωποκτονία από 
πρόθεση».
Όπως αναφέρεται στο Δελτίο Τύπου, η 
άσκηση της ποινικής δίωξης αποτελεί «μία 
σπουδαία εξέλιξη, η οποία ανατρέπει κάθε 

Φ
υλάκιση 12 ετών επέβαλε το 
Μικτό Ορκωτό Εφετείο Λάρι-
σας σε 70χρονο που κρίθηκε 
ένοχος (κατά πλειοψηφία) για 

βιασμό κατ’ εξακολούθηση και αποπλά-
νηση της 8χρονης εγγονής του!
Σύμφωνα με πληροφορίες που μεταδίδει 
το magnesianews.gr, ο κατηγορούμενος 
αρνήθηκε όλες τις κατηγορίες, που τον 
θέλουν για δύο χρόνια (σ.σ. σύμφωνα με 
το κατηγορητήριο από τα μέσα του 2014 
έως τον Σεπτέμβριο του 2016) να βίαζε 
κατ’ εξακολούθηση την εγγονή του (από 
8 έως 10 ετών), όπως κατ’ επανάληψη 
ενεργούσε επίσης γενετήσιες πράξεις σε 
βάρος του μικρού κοριτσιού.
Ο παππούς έπαιρνε τα μεσημέρια την εγ-
γονή του από το σχολείο βιώνοντας την 
απόλυτη φρίκη. «Συγκλονιστήκαμε», όπως 
ο πατέρας του κοριτσιού, αδυνατώντας να 

πιστέψει πως βιαστής του κοριτσιού ήταν 
ο δικός του πατέρας και παππούς.
Μια δίκη που αποκάλυψε ένα οικογενεια-
κό δράμα, καθώς ο γιος του και πατέρας 
του ανήλικου κοριτσιού έφθασε να κατηγο-
ρεί τον πατέρα του για τα όσα έπραξε στην 
κόρη του όπως και την μητέρα του που 
«ακόμη μας δυσφημεί» όπως ειπώθηκε.
Το Μικτό Ορκωτό Εφετείο Λάρισας έκρι-
νε τελικά ένοχο κατά πλειοψηφία (σ.σ. 
μειοψήφησε ένας ένορκος) τον 70χρονο 
και για τις δύο κατηγορίες, ενώ μετά την 
αναγνώριση ελαφρυντικού του επέβαλλε 
συνολική ποινή κάθειρξης 12 ετών, με 
τον κατηγορούμενο να επιστρέφει στην 
Φυλακή.
Υπενθυμίζεται πως ο 70χρονος πρωτόδι-
κα, τον Δεκέμβριο του 2017 από το ΜΟΔ 
Καρδίτσας είχε καταδικαστεί σε κάθειρξη 
18 ετών.

Βόλος: 70χρονος βίαζε την 8χρονη εγγονή του για δύο ολόκληρα χρόνια

προσπάθεια δημιουργίας εντυπώσεων ότι 
επρόκειτο για ένα θαλάσσιο ατύχημα, δη-
μιουργεί τις προϋποθέσεις για τη δίκαιη τι-
μωρία των ενόχων και δικαιώνει την οικο-
γένεια του θανόντος για την από μέρους της 
συστηματική επιδίωξη κάθε θεσμικής και 
δικονομικής δυνατότητας ώστε να μην κατι-
σχύσουν οι εσφαλμένες επιλογές κάποιων 
φορέων της προδικασίας που έθεσαν σε 
κίνδυνο συγκάλυψης μία ανθρωποκτονία 
από πρόθεση» και επισημαίνεται:
«Είναι αυτονόητο ότι η οικογένεια του Σήφη 
Βαλυράκη ούτε κατασκευάζει ενόχους, ούτε 
έχει οποιοδήποτε συμφέρον από τον χαρα-
κτηρισμό του θανάτου του ως ανθρωποκτο-
νίας. Αδιαπραγμάτευτη θέση της αποτελεί 
η συνέχιση της δικαστικής- ανακριτικής 
έρευνας της υπόθεσης και ακαθησύχαστη 
είναι η αγωνία της για την αναζήτηση της 
αλήθειας, στην οποία με όλες της τις δυνά-
μεις προσπαθεί να συμβάλει, χωρίς να ενο-
χοποιεί οποιονδήποτε. Τιμά και σέβεται, 
όπως οφείλει και του αναλογεί, την ιστορία 
του Σήφη Βαλυράκη, μίας εμβληματικής 
φυσιογνωμίας της αντίστασης ενάντια στην 
δικτατορία, κατά της οποίας τις μέρες αυτές 
συμπληρώνονται 48 χρόνια από την εξέ-
γερση του Πολυτεχνείου, και υπηρετεί τους 
θεσμούς στην αποκατάσταση των οποίων ο 
θανών με τους αγώνες του συνέβαλε.
Αποτελεί επιτακτική και κατεπείγουσα ανά-
γκη σήμερα να συνεχισθεί χωρίς καμία κα-
θυστέρηση το ανακριτικό έργο προκειμένου 
να διασφαλισθεί η αποτροπή της απώλειας 
αποδεικτικών στοιχείων και να ολοκληρω-
θούν το ταχύτερο οι απαιτούμενες έρευνες».

Η άσκηση της 
ποινικής δίω-
ξης αποτελεί 
μία σπουδαία 
εξέλιξη, η 
οποία ανα-
τρέπει κάθε 
προσπάθεια 
δημιουργίας 
εντυπώσεων 
ότι επρόκειτο 
για ένα θαλάσ-
σιο ατύχημα

Ανατροπή στην υπόθεση Βαλυράκη 
– Δίωξη για ανθρωποκτονία από πρόθεση

Δυστύχημα στον ΗΣΑΠ: 
Δεν δούλεψαν τα 3 συστή-
ματα πέδησης

Ο 
θανάσιμος τραυματισμός του 
41χρονου εργοδηγού, υπαλλήλου 
επιδομής των Σταθερών Συγκοι-
νωνιών, καθώς και ο ελαφρύς 

τραυματισμός δύο ακόμη εργαζομένων, 
ενός υπαλλήλου της ΣΤΑ.ΣΥ. και ενός 
υπαλλήλου της αυστριακής εταιρείας που 
εκτελούσε το έργο, ήταν ο απολογισμός 
του τραγικού δυστυχήματος στις γραμμές 
του ΗΣΑΠ στο ύψος του σταθμού της Αττι-
κής, τις πρώτες πρωινές ώρες της Τρίτης.
Το δυστύχημα σημειώθηκε στις 04:05 στη 
γραμμή 1 του Μετρό, όταν ειδική μηχανή 
λείανσης παρουσίασε πρόβλημα με αποτέ-
λεσμα να αρχίσει να κινείται ανεξέλεγκτα, 
λόγω και της κατηφορικής κλίσης της 
γραμμής.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η ειδική μηχα-
νή λείανσης, η οποία είχε ξεκινήσει από 
τον σταθμό του ΗΣΑΠ στη Κηφισιά, πα-
ρουσίασε βλάβη στα φρένα.
Η μηχανή λείανσης συγκρούστηκε με συρ-
μό, ο οποίος είχε τοποθετηθεί στην πε-
ριοχή της Αττικής, για να σταματήσει την 
πορεία της.

Έρευνα για τα ακριβή αίτια 
του δυστυχήματος
Όπως ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο εκπρόσω-
πος των εργαζομένων της ΣΤΑΣΥ, Σπύρος 
Ρεβύθης, το ειδικό μηχάνημα λείανσης, 
ξεκινώντας την πορεία του από την Κηφι-
σιά, διαπίστωσε ότι είχε πρόβλημα στα σύ-
στημα πέδησης (φρένα) με αποτέλεσμα να 
αποκτήσει μεγάλη ταχύτητα, λόγω της κα-
τηφορικής κλίσης της γραμμής του ΗΣΑΠ.
Όπως τόνισε, εάν δεν το σταματούσε ο 
συρμός που είχε τοποθετηθεί μεταξύ των 
σταθμών Αγ. Νικολάου και Αττικής, προ-
κειμένου να ανακόψει την πορεία του, θα 
έφθανε στον Πειραιά και κανείς δεν ξέρει 
τι θα μπορούσε να συμβεί.
Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο των εργαζο-
μένων, επέβαιναν επτά εργαζόμενοι. «Κά-
ποιοι πήδηξαν στον σταθμό του Ν. Ηρα-
κλείου προκειμένου να σωθούν… όμως 
χάσαμε τον συνάδελφο μας, ήταν μαζί με 
τον οδηγό» είπε.
«Είναι μια δύσκολη μέρα για όλους μας. 
Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητή-
ρια στην οικογένεια του εκλιπόντος» ση-
μείωσε ο κ. Ρεβύθης και πρόσθεσε πως 
θα έπρεπε να υπάρχει δικλείδα ασφαλείας 
στο μηχάνημα.
Έρευνα για τα ακριβή αίτια του δυστυχή-
ματος διενεργεί η ΣΤΑ.ΣΥ. σε συνεργασία 
με τις Αρχές.

Ο παππούς 
έπαιρνε τα 
μεσημέρια την 
εγγονή του 
από το σχολείο 
βιώνοντας την 
απόλυτη φρί-
κη.


